

# 精兵出征 并肩作战

——云南全力驰援湖北协同战“疫”

## 闻令而动 精兵出征

1月27日是大年初三，因湖北新冠肺炎疫情的迅速扩散，云南省138名医护人员迅速前往昆明长水国际机场，乘机赶赴湖北疫情区。

这批一夜成军的“逆行者”，就是云南驰援湖北的首批医疗队，他们由呼吸科、呼吸专科、重症医学科医务人员以及临床检验医技人员和护理人员组成。

据云南省委省政府应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部办公室主任、云南省卫生健康委员会主任杨洋介绍，接到对口支援湖北省疫情防控工作任务后，云南省应对疫情工作领导小组紧急部署，按照“一省支援一地市”的要求，第一时间与湖北省精准对接，第一时间制定对口支援工作方案，第一时间动员集结精锐力量。支援湖北战“疫”号令刚发出，全省上千名医护人员自愿报名参加，经严格筛选后组成了云南省首批援助湖北医疗队。自此，拉开了云南医疗队驰援湖北的序幕。

疫情就是号令，前线兵力不足，我们再发援兵！2月4日，云南第二批医疗队102人援助武汉江汉方舱医院；2月12日，云南第三批医疗队355人再赴咸宁；2月15日、16日、19日、20日，云南根据湖北疫情防控需要，又先后派出4批医疗队，分别援助武汉中心医院方舱医院、优抚医院方舱医院、汉阳体校方舱医院。与此同时，云南还根据

**新**冠肺炎疫情发生以来，在严抓本省防控工作的同时，湖北省的疫情也牵动着云南各族群众的心。一方有难，八方支援。云南省坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和批示精神，以及党中央、国务院对口支援湖北新冠肺炎疫情防控的重大决策部署，齐心协力、紧张有序地开展了一系列支援湖北、特别是对口支援咸宁市的工作。



昆明长水国际机场工作人员搬运援鄂物资 郝亚鑫 摄

国家安排，派出3批疾控工作队分别奔赴黄冈、咸宁、武汉黄陂开展工作。

“我们每批医疗队均在24小时内集结完毕、48小时内抵达当地开展工作。”杨洋表示。

为了火速支援湖北，很多医疗队员甚至来不及和家人告别，一些

女队员为降低病房感染风险，毫不犹豫地剪去长发。

第六批援助湖北医疗队队员、祥云县人民医院的80后医生李锋告诉记者，他的爱人也是医生，非常支持自己报名去湖北支援。“作为一名党员，又是党支部书记，我有责任带头去支援湖北。”李锋表示。